

Obvodní soud pro Prahu 5

JUDr. Hana Vraná

Legerova 7

120 00 Praha 2

488

OBVODNÍ SOUD PRAHA 5	
Legerova 7, P - 2	
Došlo:	10. 07. 2017
..... KRÁT příloh
OLEK KČ	

FAK - ÚČ

Č.j. 50 P 97/2013 – 570

ZNALECKÝ POSUDEK

**Z OBORU PSYCHIATRIE A
PSYCHOLOGIE**

Ve věci: nezl. [redacted] 2007
A nezl. [redacted]

[redacted]

MUDr. Ivana Růžičková

PhDr. Jaroslava Fabíková

VÝPIS ZE SPISU

/574 stran/

Dne 26.3.2013 podává otec Ludovít Ivančík návrh na vydání předběžného opatření na úpravu poměrů nezletilých dětí.

Uvádí, že nezl. [redacted] se narodil z partnerského vztahu Ludovíta Ivančíka a [redacted]. Oba rodiče mají ještě vyživovací povinnost k dceři [redacted], u níž ještě nebylo učiněno prohlášení o otcovství. O určení otcovství žádá otec u soudu samostatně.

U rodičů bylo ukončeno soužití pro rozdílnost povah. Otec se odstěhoval ze společné domácnosti v roce 2011 a žije v současnosti s přítelkyní a jejími dvěma dětmi. Ohledně péče o děti fungovala dohoda, že otec měl děti každých 14 dní od čtvrtka do pondělí, jinak byly děti ve výlučné péči matky.

Od ledna 2013 byl u [redacted] diagnostikován diabetes, otec byl s ním hospitalizován ve FN Motol a byl zaučen v podávání inzulínu. Od té doby matka odmítá [redacted] otci předat ke styku, i když syn běžně navštěvuje školku. Otec pracuje jako konzultant s příjmem 25.000 Kč. Je proti němu vedena exekuce na 4 miliony korun.

Otec žádá o nařízení střídavé výchovy, matka absolutně nerespektuje a neuznává rodičovská práva otce, styk s nezletilým podmiňuje placením vyššího výživného, aniž by doložila po mnoha urgencích náklady na nezletilé.

Otec žije v bytě o velikosti 120m² na Praze 5 s přítelkyní Danou Polákovou a jejími dětmi Ferdinandem r.2003 a Antonínem r.2006. Nezl. David má k partnerce otce i dětem velmi hezký vztah.

Otec navrhuje střídání po týdnu.

8.10.2013 OS Praha 5 nařídil předběžné opatření, otec je oprávněn se stýkat s nezl. [redacted] každý lichý týden v roce od pátku do neděle.

Dne 24.4.2013 podává matka odvolání. Uvádí, že u nezletilého byl diagnostikován diabetes 4.2.2013, následně byl hospitalizován ve FN Motol do 13.2. Otec ho mohl navštěvovat. Při propuštění z nemocnice bylo za účasti ošetřující lékařky dohodnuto, že z důvodu přetrvávajícího konfliktu mezi rodiči, bude vhodnější, když nezletilý zůstane v péči matky po dobu, než dojde k optimalizaci nastavení dávek inzulínu a ke stabilizaci diabetu.

Matka navrhuje styk v sobotu do 17.30 hod. a v neděli do 17.30 hod. jednou za 14 dní.

OPD Praha 5 uvádí dne 25.4.2013, že bylo provedeno šetření v bydlišti matky. Šetření byla přítomna matka a právní zástupkyně matky, [redacted] a matka matky, [redacted] byla ve školce. Otec dle matky vytváří před dětmi stresovou situaci hlavně v nemocnici. Otec dává dětem nepřiměřené a drahé dárky.

790

H 782
790

Nezl. [redacted] dochází do MŠ Beníškova, matka informovala MŠ o zdravotním stavu dítěte.

U nezl. [redacted] není uznáno otcovství, matka otce o to žádala opakovaně. Otec měl jít se synem na odběry krve, nedostavil se tam, matka to zařídila sama a ihned byl [redacted] hospitalizován ve FN Motol, byl mu diagnostikován diabetes. Matka bydlí s dětmi v domku, který se upravuje. Děti mají pokoj i henu. Dům je udržován v čistotě a pořádku.

23.4.2013 Provedeno sociální šetření v bydlíšti otce. Žije ve společné domácnosti s paní Polákovou, která má dvě nezletilé děti. Byt je 4+kk v osobním vlastnictví pana Jařaba. Otec pracuje převážně doma a tak má možnost odvádět [redacted] a [redacted] na kroužky.

2.5.2013 otec u soudu uvedl, že jeho partnerka má svobodné povolání herečka, on pracuje jako OSVČ v oboru trenér. Má střední školu elektrotechnickou.

15.7.2013 podává otec návrh na vydání souhlasu za matku se změnou příjmení nezl. [redacted] na [redacted].

Otec uvádí, že matka nesouhlasí, aby [redacted] měla příjmení Ivančíková, přesto že její bratr toho příjmení nese. Je třeba vzít ohled na kulturní zvyklosti, kdy se děti jmenují po otci.

Dále navrhuje, aby obě děti byly svěřeny do střídavé péče rodičů.

21.11.2013 matka nesouhlasí s návrhem otce a navrhuje, aby obě děti byly svěřeny do péče matce a otec platil 6000 Kč na [redacted] a 5.000 Kč na [redacted].

Dne 17.1.2014 podává matka návrh na předběžné opatření a uvádí, že poté, co Městský úřad vydal nezl. [redacted] rodný list, do něhož matka nechala zapsat otce pana Ivančíka, dostavil se do MŠ, kam chodí [redacted] i [redacted]. Před zraky matky a [redacted] pronesl, že když je už oficiálně zapsán do rodného listu [redacted] může si ji kdykoliv odvést a již nevrátit. Syn na ulici plakal a prosil otce, ať [redacted] nikam neodváží. Dceru otec vrátil až v pozdních hodinách.

Proto matka navrhuje, aby se otec mohl stýkat s [redacted] ve stejnou dobu jako s [redacted].

10.2.2014 PhDr. Anna Balatová provedla psychologické vyšetření [redacted] v Benešově. V závěru uvádí, že je nezbytně nutné, aby děti nebyly rozdělovány, působí jako stresový faktor na zdravotně oslabeného [redacted]. Navrhuje vypracování znaleckého posudku.

24.2.2014 soud vydal předběžné opatření a stanovil pro [redacted] styk s otcem jednou za 14 dní od pátku do neděle.

11.7.2014 svědci potvrzují, že byli svědky toho, jak pan Ivančík byl agresivní na matku a nechtěl pustit nezl. [redacted] k matce, aby mu dala inzulin.

MŠ Peroutkova ul., Praha 5 uvádí dne 15.4.2014, že [redacted] a [redacted] navštěvují MŠ, ze školky je vyzvedává matka případně babička ze strany matky. Každý den v 11,30 hod. se dostavuje matka, aby aplikovala [redacted] inzulín a probrala s kuchařkou další porce jídla. Otec se aplikace inzulínu, měření, ani konzultace s kuchařkou nikdy neúčastnil.

Dne 5.3.2015 matka uvedla, že je svobodná, bydlí v RD velikosti 4+kk, výdaje za bydlení činí 10.000 Kč. Zdržuje se u ní přítel, který občas přispěje 5.000 Kč na domácnost. Matka je nezaměstnaná a je na úřadu práce. Bere příspěvek na péči o osobu blízkou na [redacted] 3.000 až 5.000 Kč měsíčně. Kromě toho si přivydělává navrhováním interiérů a staveb s 15.000 Kč čistého měsíčně. Má vyšší odbornou dřevařskou školu.

[redacted] chodí do 1. třídy, chodí na obědy i do družiny,, hraje na klavír a na angličtinu. [redacted] chodí do předškolní třídy mateřské školy,, chodí na balet a hraje na klavír. Otec uvedl, že je rozvedený, má tři vyživovací povinnosti, má se svou přítelkyní dceru Anastázií Ivančíkovou, nar. 14.2.2015. Bydlí společně ještě se dvěma dětmi přítelkyně , Ferdinandem a Antonínem. Přítelkyně je na rodičovské dovolené. Otec podniká na živnostenský list v oboru navrhování sportovišť s příjmem 25.000 až 35.000 Kč měsíčně. Jeho výdaje na bydlení činí 15.000 Kč. Bydlí v bytě 5+1. Má střední průmyslovou školu elektro.

Soud vydal rozsudek a svěřil obě děti [redacted] a [redacted] do péče matky. Otci bylo vyměřeno výživné na [redacted] 7.500 Kč a na [redacted] 5.500 Kč.

Otec je oprávněn se stýkat s dětmi každý lichý týden v měsíci od středy do do pondělí následujícího týdne sudého do 8.00 hodin ráno.

Dne 25.10.2016 podává matka návrh na předběžné opatření. Uvádí, že otec nerespektuje rozsudek ohledně styku. Měl [redacted] předat do školy, aby si ho mohla matka odpoledne převzít do své péče, což neučinil.

Matka popisuje dny, kdy otec vzal děti do své péče, i když je měla mít ona bez předchozí dohody /11.10.,12.10.,17.10./

Dle matky jsou v chování otce tyto nedostatky:

Vulgárnost, agresivita, vyhrožování, zastrasování, výsměch, výhrůžky, manipulativnost, pomstychtivost, úmyslné zatahování dětí do sporů a vulgární komunikace s matkou před dětmi.

U nezl. [redacted] spatřuje matka tyto negativní projevy:

[redacted] se otce výrazně bál a k matce měl velmi blízko před vydáním rozsudku.

V poslední době však užívá [redacted] vůči matce a jejímu příteli vulgární výrazy. Jeho chování vykazuje čím dál výrazněji prvky agresivity, vydírání, vyhrožování.

Nezl. [redacted] nadále tíhne více k matce, a někdy se k tomu přidává pohoršení nad jednáním [redacted].

Následuje přepis telefonického rozhovoru matky s [redacted], kde jí syn vyčítá, že je píča, že má píčovskýho Jirku, že je zlá a hnusná, že si ho podplacuje, že otec nevyměňuje ,manžely a manželky a neplatí manželovi jako ona platí. Vyhrožuje

matce, že nebude mít nikoho, protože on chce být s otcem a [redacted] chce 7 a 7 a ne 10 a 5 dnů jako dosud.

17.10.2016 soc. pracovnice Alena Tichá doporučuje rodinnou terapii v Rodinném centru v Motola u dr. Gjuríčové.

Záznam jednoho telefonátu [redacted] s matkou patrně od otce: [redacted] k matce: " Já můžu odjet do Ameriky a ty mi, no, bude mně možná hledat policie, ale ty mě stejně nenajdeš a já, kdybych přišel, tak ti dám pěstl."

15.11.2016 soud nařídil předběžné opatření, že otec je oprávněn se stýkat s dětmi [redacted] a [redacted] každý čtvrtek od 14.30 do 15.30 hod za asistence pracoviště pro asistovaný styk Pro Dialog, Praha 3.

Otec se proti tomuto předběžnému opatření odvolal 30.11.2016. Uvádí, že [redacted] v negativním chování vůči matce krotí. [redacted] však uvádí, že matka se o otci a jeho rodině vyjadřuje ošklivě. Otec se domnívá, že nezl. [redacted] je ve věku, kdy dokáže formulovat své názory.

Otec uvádí, že se s matkou nedokáže domlouvat na kontrolách a změnách termínů na diabetologii ve FN Motol.

OSPOD Praha 5 provedlo šetření v bydlíšti matky dne 7.12.2016. Jedná o RD, který je ve vlastnictví matky, je zde větší obývací pokoj, kuchyně, nezl. [redacted] mají pokoj v patře. Matka má k dispozici ložnici. Matka přítelem nevedou společnou domácnost, jen do rodiny dochází. Přítel má ve střídavé péči jedenáctiletou dceru a sedmiletého syna. Děti si rozumějí.

Dne 21.a 22.11.2016 bylo provedeno šetření v bydlíšti otce. Přítomna byla přítelkyně otce, paní Poláková, otec byl služebně mimo Prahu. Byt je ve vlastnictví bývalého manžela paní Polákové, poplatky stojí 10.000 Kč měsíčně. V bytě je velký obývací pokoj spojený s kuchyní, v podkroví je ložnice, dětský pokoj pro [redacted] a další pro [redacted] a Antonína, další pro 13 letého Ferdinanda. Děti jsou v rodině paní Polákové spokojené.

18.10.2016 škola uvádí, že nezl. [redacted] byl projednán výchovnou komisí, nevhodné chování vůči spolužákům, děti napadal fyzicky i slovně, pokyny vyučujícího neuposlechl, o přestávce nestihl svačit, stále telefonoval rodičům. Někdy neměl [redacted] odpolední svačin u nebo rodina nevyplnila [redacted] jídelníček, rodiče neostatečně komunikovali se školou o [redacted] onemocnění.

Právní zástupce matky zasílá soudu záznam velice vulgární telefonické komunikace otce vůči jejímu příteli i matce.

Matka uvádí, že otec dal [redacted] do školy s nefunkčním telefonem bez čehokoli sladkého a učitel volal, že [redacted] má hypo. Učitel mu dal svůj cukr.

8.12.2016 otec u soudního projednávání uvádí, že navrhuje, aby došlo ke změně výchovného prostředí v tom smyslu, že děti budou svěřeny do střídavé péče obou rodičů. Je to přání otce i obou dětí.

Matka uvádí, že ke zklidnění situace došlo kvůli tomu, že styk otce s dětmi probíhá v prostředí Pro Dialog.

Dne 6.1.2017 kritizuje otec paní soudkyni ve zprávě pro trenéra hokeje, že žije sama s kocourem a upřímně nenávidí ostatní samečky.

Dne 19.1.2017 Městský soud v Praze potvrdil rozsudek soudu prvního stupně ohledně asistovaného styku ve vztahu k nezl. [redacted] Vzhledem k nezl. [redacted] ho zamítl.

Pro Dialog uvádí, že rodičům doporučují konflikt co nejdříve řešit formátem Rodičovské dohody.

Opakovaně udávají, že obě děti jsou zatěžovány konfliktem mezi rodiči a faktem, že oba rodiče mají nové partnery.

Dne 23.1.2017 soud vyslechl nezl. [redacted] a nezl. [redacted] sděluje, že o víkendu byla u své kamarádky, [redacted] sděluje, že byl s mámou a dělal vdolky z kynutého těsta, [redacted] potvrzuje, že se mu moc povedly. [redacted] sděluje, že [redacted] je někdy naštvaný, že by chtěl jít k tátovi a potom na mámu řve, někdy mámu bouchá, [redacted] bouchá i [redacted] uvedl, že mámu bouchá do ruky, ale taky jí ubližuje psychicky. Během rozhovoru soudkyně s dětmi sděluje přítomná sociální pracovnice, že na otcově židli zůstal otcův mobil. Po konfrontaci otce s tímto faktem, otec uvedl, že považoval nahrávání soudního líčení za normální, nevěděl, že se to nesmí. Otec uvádí, že se nepovažuje za vulgárního člověka, protože sice vulgárně mluví, ale nechová se vulgárně jako matka.

2.2.2017 Pro Dialog ve zprávě z ASS uvádí, že proběhnou nejméně tři lekce s každým rodičem, zaměřené na to, aby děti nevystavovali tlaku a vytvořili jim takové **podmínky, aby děti směly milovat oba dva své rodiče a nebyly vystavovány rizikům a obavám z odejmutí rodičovské lásky**

Dne 13.2.2017 soud přistupuje k výslechu otce. Otec vysvětluje vulgární komunikaci č.l.500. Uvádí, že tento expresivní slovník použil za situace, kdy měl signály že on bije jeho děti. Otec má signály, že [redacted] e otloukán. Otec uvedl, že [redacted] ví, kolik má otec platit výživného. Vyptával se na to, jak proběhlo majetkové vyrovnání mezi ním a matkou. Řekl mu, že matka asi prodala byt za částku mezi 6 až 10 miliony.

Ve spisu založen dopis :

„Ahoj Ro a píšu vám protože je mi po vás smutno. Vaše matka nechce abysme spolu výdaly. Tak vám to napíšu. Soud žere to co vaše matka řekne tak, vypadá to že soud je s prominutím vypatlaný. Ona vás chce zlomit abyste říkali to co ona chce tak se nepodvolte. Já vím že mámu máte rádi trochu ale to co dělá je dost hnusný. Ona se nedá, musíme ji nějak zlomit aby se začala chovat jak člověk. Ahoj Tonda.

16.2.2017 byla vyslechnuta matka.

Uvádí, že kontakt s otcem se vrátil do původního rozsahu podle rozhodnutí soudu. Matka je přesvědčená, že dcera je u otce pod tlakem. říkal divné věci, např. že kdyby s matkou jel, způsobil by dopravní nehodu, aby matka šla do vězení a on mohl být s otcem.

Dne 29.3.2017 byli ustanoveni znalci MUDr. Růžičková a PhDr. Fabíková z oboru psychiatrie a psychologie.

psychiatrické vyšetření dne 18.6.2017

Vlastní vyšetření-

matka nezl. - paní [redacted]

Z RA:

matka, nar. [redacted] VŠ, založila a vlastnila ZŠ „Škola hrou“, kromě toho učila hru na kytaru, kterou dosud vyučuje.

Ve starobním důchodu je asi 5 let.

Zdravotní stav:

operace kyčelního kloubu, jinak zdráva.

Otec, nar. [redacted] VŠ elektroinženýr, projektant.

V r. 2003 zemřel na selhání srdce, předtím prodělal několik infarktů.

Rodiče byli manželi od r. [redacted] obou první manželství.

Sourozenci:

sestra, nar. [redacted] VŠ, soukromě vyučuje angličtinu. Je vdaná, má dvě děti. S referující se stýkají jen občas.

Heredita:

v širší rodině se nevyskytlo duševní onemocnění ani choroba, alkoholismus, sebevražedný pokus ani dokonaná sebevražda. Nikdo nebyl soudně trestán, neužíval drogy.

OA:

po 8 leté základní škole vystudovala obchodní akademii, dále vyšší odbornou školu dřevařskou, má titul DiS. Od r. 2004 pracuje v oboru designu nábytku, interiérů, staveb.

Zdravotní stav:

je zdráva, nelíbí se pro žádné závažné onemocnění. Úraz, bezvědomí, křeče neprodělala.

Je nekuřačka, alkohol ani kávu nepije.

Vztah s otcem dětí panem Ivančikem:

v r.2006 se seznámili v Austrálii, kam ona odjela, aby se naučila surfovat. On tam byl, aby se učil anglicky.
Neplánovaně otěhotněla. Partner ji přemluvil, aby se vrátila do Čech. Partner pochází z Brna, ona z Prahy. O víkendech se navštěvovali, společně nikdy nežili, i když to sliboval.
Stále a ve všem jí lhal. Když byla těhotná s [redacted] o víkendech se opíjel a kouřil marihuanu.

Ze vztahu jsou dvě děti:

[redacted]
Pochází z I.fyziologického těhotenství. Po 20 hodinách porodu pro atypickou polohu plodu proveden císařský řez. Por.hm. 3500 g, délka 50 cm. Kojen asi 2 roky.
Raný psychomotorický vývoj v normě.

Od 3,5 let v MŠ, zvykl si dobře. Na základní školu měl odklad, protože mu v 5 letech zjistili diabetes mellitus I.stupně - 4x denně si píchá inzulín. Má režim, jídlo na gramáže, 5x denně + druhou večeří.

První a druhá třída na ZŠ Santoška. Nyní od 3.třídy v ZŠ Vojtěšská- výběrová škola s jazykovým vyučováním, francouzský jazyk. Předtím měl jedničky, nyní se prospěchově zhoršil.

Zdravotní stav:

diabetes mellitus, jinak zdrav.

Zájmy:

ve škole 2x týdně aikido a keramika. Dva roky chodil na hokej, nyní si hledá od nového školního roku jiné zájmy- fotbal, parkúr, tenis, ping-pong.

[redacted]
Z II.fyziologické gravidity, porod doporučeným císařským řezem v určeném termínu.
Porodní hmotnost i délka – běžné porodní parametry. Kojena 1,5 roku.
Raný psychomotorický vývoj v normě. Od 3,5 let v MŠ, s dobrou adaptací.

Na základní školu 6 letá, nyní ve 2.třídě ZŠ Santoška, má samé jedničky. Zkusila přijímací zkoušky do Vojtěšské, ale nedostala se tam. Ve škole oblíbená dětmi i učiteli.

Zájmy:

dříve balet, ale pro neshodu s učitelkou si hledá jinou baletní školu.
Dělá gymnastiku 2x týdně a 1x týdně keramiku.

Zdravotní stav:
je zdráva.

Styk dětí s otcem:

probíhal jednou za 14 dnů od soboty 9 h. do neděle 17 hodin. [redacted] chodila k otci, ale stávalo se, že ji někdy do školy nedal (zaspal, jeli do Brna). To [redacted] vadilo, školu má ráda.

Zpočátku měli s otcem dohodu 9 dnů u ní a 5 dnů u něj. Pak ale otec podal návrh k soudu a tím začaly všechny problémy. Kromě toho ji strašil, provozoval stalking, vyhrožoval jí smrtí, měl neblahý vliv na syna [redacted], který po návratu od něj byl sprostý na ni i jejího přítele. Otec naváděl syna, ať říká, že u matky nechce být, že není jeho matka, syn po ní házel věci. Pro [redacted] do školy chodila s přítelkyní nebo i s policií, protože se bála otce.

Pak začal mít otec s [redacted] asistovaný styk v ProDialogu.

Na základě informací z ProDialogu zrušen asistovaný styk a vydáno předběžné opatření, že děti mají být s otcem víkend od soboty do neděle jednou za 14 dnů.

Podle ní je to dostatečná forma kontaktu, [redacted] potřebuje pečlivost a dodržování pravidelného režimu kvůli své nemoci. Se střídavou výchovou ona nesouhlasí.

Ona má přítele dva roky, nežijí spolu, nemají dostatečné bytové zázemí. Přítel je stejně starý, má dvě děti, kluky 7 a 11 let. Vztah vidí jako perspektivní.

Objektivně:

dostavuje se na první pozvání. Je lucidní, plně orientovaná všemi směry. V myšlení a vnímání nebyly zjištěny psychotické fenomény. Ladění je v normě. Řeč plynulá, bez obsahových a formálních nápadností. Mimika i gestika přiměřené.

Osobnost s rysy zvýšené úzkostnosti.

Vztah k oběma dětem je pozitivní.

Vztah k otci dětí je negativní. Je přesvědčena, že není schopen se o děti postarat, zejména dodržovat režim u [redacted].